

Шпаков Анатолий Ефимович

Шпаков Анатолий Ефимович родился в 1937 году в семье служащего. Окончил в 1961 году Карагандинский Государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело». После окончания института в 1961 году работал на кафедрах гигиены и эпидемиологии Карагандинского Государственного медицинского института ассистентом, затем доцентом, заведующим кафедрами коммунальной гигиены и эпидемиологии. Активно занимался научной и общественной работой. В 1970 году защитил диссертацию кандидата медицинских наук по токсикологии ароматических углеводов, а в 1987 году - диссертацию доктора медицинских наук по теме: «Гигиенические основы прогнозирования качества воды крупных гидротехнических сооружений аридных зон, ее влияния на условия жизни и здоровье населения». Имел звание «профессор по коммунальной гигиене».

Шпаковым А.Е. подготовлено и опубликовано свыше 200 статей, методических указаний и руководств, монографий в отечественных изданиях, ближнего и дальнего зарубежья. Под его руководством были выполнены семь диссертаций кандидатов медицинских наук, являлся консультантом двух диссертаций доктора медицинских наук.

В Национальном Центре ГТ и ПЗ МЗ РК Анатолий Ефимович работал с 2002 года в должности главного научного сотрудника лаборатории экологической гигиены и эпидемиологии. Принимал активное участие в разработке и реализации НТП «Влияние экологических факторов на здоровье населения урбанизированных территорий» и «Комплексные подходы в управлении состоянием здоровья населения Приаралья».

Шпаков А.Е. являлся членом государственных комиссий по аварийному падению ракетопосредств на территории Казахстана и затем активно участвовал в разработке и выполнении НТП «Социально-гигиенический мониторинг влияния аварийного падения элементов ракетопосредств на здоровье населения Карагандинской области» совместно с российскими учеными ведущих институтов РФ. Шпаков А.Е. являлся членом Ученого Совета НЦ ГТ и ПЗ, отмечался благодарностями в приказах МЗ РК и НЦ, значками «Отличник здравоохранения» Союзного значения и Республики Казахстан.